

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Ключихиной Ольги Анатольевны на тему: «Клинико-эпидемиологическая характеристика инсульта в Российской Федерации (по данным территориально-популяционного регистра)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по шифру специальности 14.01.01 – неврология

Диссертационная работа О. А. Ключихиной посвящена актуальному вопросу неврологии, исследованию клинико-эпидемиологических параметров инсульта и созданию новых, подходов профилактике инсульта. Инсульт, несмотря на достигнутые успехи в его лечении, остается важной проблемой медицины. Многоцентровое исследование инсульта является актуальным для страны с большой географической протяженностью, многонациональным составом и наличием различных климатических зон. В своей работе автор подчеркивает, что основные показатели инсульта – заболеваемость и смертность, различаются между территориями Российской Федерации, что требует нового подхода к профилактике инсульта с учетом региональных особенностей.

Для выполнения поставленной цели были определены задачи исследования, которые последовательно реализованы в ходе диссертационного исследования. Полученные результаты многоцентрового исследования явились основой для создания комплексной модели прогнозирования летального исхода инсульта с учетом региональных особенностей. На тестовой выборке чувствительность модели составила 73,84%, специфичность – 70,50%.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Автор впервые разработала метод расширенного регистра инсульта для изучения факторов риска инсульта не медицинского характера, отражающих особенности региона для расширения мероприятий по первичной профилактике инсульта. Выявила различия распространенности ведущих факторов риска инсульта у мужчин и женщин в разных возрастных группах. Разработана модель для и прогнозирования вероятности отдаленного летального исхода инсульта.

Практическая значимость работы также не вызывает сомнений. В работе продемонстрирована необходимость изучения новых немедицинских факторов риска инсульта и предложен соответствующий метод. Диссертационная исследование показывает важность дифференцированного подхода к профилактике инсульта в молодом, среднем, пожилом и старческом возрастах. Выявлены значимые предикторы летального исхода инсульта, разработана модель прогнозирования вероятности отдаленного летального исхода инсульта, что позволяет повысить качество мероприятий, направленных на снижение летальности от инсульта.

Результаты диссертационной работы могут использоваться в клинической практике лечебно-профилактических учреждений в учебном процессе ВУЗов.

Выводы, практические рекомендации, сформулированные в работе О. А. Ключихиной, обоснованы, вытекают из результатов собственных исследований, согласованы с данными литературы.

По теме диссертации опубликована 41 научная работа, из которых 16 работ - в журналах ВАК и три статьи в зарубежных рецензируемых журналах.

Автореферат полностью отражает содержание работы, замечаний к автореферату не имеется.

Диссертационная работа Ключихиной Ольги Анатольевны на тему: «Клинико-эпидемиологическая характеристика инсульта в Российской Федерации (по данным территориально-популяционного регистра)» является законченной квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны положения, позволяющие решить важную научную проблему, прогнозирование вероятности летального исхода инсульта. По актуальности, новизне, глубине исследования и научной практической значимости диссертационная работа полностью отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления правительства от 01.10.2018г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Ольга Анатольевна Ключихина заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни.

Доцент кафедры Неврологии ФПК и ППС, Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Дагестанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Доктор медицинских наук : М. Ф. Магомаев

ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России, +7 (8722) 67-49-03, 367000, Российская Федерация, Республика Дагестан, г. Махачкала, пл. Ленина,1. <https://dgm.ru>.

Подпись доктора медицинских наук, М. Ф. Магомаева «заверяю»



«17» 01 2019 г.